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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1738/2024 

  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de maio de 2024. 
 
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio de 2024, às 19:12 (dezenove horas e doze minutos), 
no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Jordão de Amorim Ferreira, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Dulcimar Prata Marques, Eduardo 
Luiz Xavier de Miranda, Francisco de Assis da Cruz, Guilherme de Souza Nogueira, Ivalto 
Rinco de Oliveira, Pedro Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa Varotto.  Ausente o Vereador 
Daniel Geraldo Dias. O Presidente Vereador Jordão de Amorim Ferreira declarou aberta a 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal. Antes de darem início aos trabalhos da casa o presidente 
concedeu a palavra a Senhora Patrícia Cabral Bedechi e Senhor Milton Xavier Junior que 
apresentaram o Relatório Anual de Atividades da EMATER-MG de Rio Novo. Após a 
apresentação os vereadores Eduardo Miranda, Thárik Varotto, Guilherme Nogueira e Jordão 
Amorim comentaram, agradeceram e parabenizaram o trabalho realizado pelos funcionários da 
EMATER no município de Rio Novo.    Em seguida Colocou a Ata de nº 1735/2024 primeira e 
única discussão e votação. Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que 
se procedesse a leitura do expediente.  EXPEDIENTE:  1- Oficio nº 8584/2024 Processo nº 
1104583 do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais “Encaminha Parecer Prévio sobre 
as contas desse Município referente Prestação de Contas Anual do Exercício de 2020. 2- Projeto 
de Lei 006/2024 do Legislativo de autoria dos vereadores Eduardo Miranda e Guilherme 
Nogueira: “Dá denominação a Quadra Poliesportiva e determina outras providências”. 3- 
Indicação nº 003/2024. Autor: Vereador Daniel Dias Ao Excelentíssimo Vereador 
Jordão de Amorim Ferreira Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo/MG. Senhor 
presidente, O vereador signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso das 
atribuições que lhe confere o Art.109 do regimento interno, solicito à vossa Excelência 
que seja submetida a presente indicação para apreciação do Plenário e se aprovada se 
envie ofício ao Sr. Ormeu Rabello, Digníssimo Prefeito Municipal, Indicando-lhe: -                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Solicito que seja disponibilizado para nossos amigos GARIS os seguintes Epi's 
necessários para exercerem seu trabalho com segurança e dignidade: -Uniforme com cor 
de destaque e faixa refletiva. -Bota com biqueira. -Luva de vaqueta. -Óculos Spectra 
incolor. -Máscara PFF I. -Macacão de chuva. -Protetor solar. Justificativa: Em conversa 
com alguns de nossos Garis os mesmos relataram a necessidade de estarem mais 
protegidos, tanto no diz respeito às condições climáticas (sol intenso, chuvas incessantes) 
quanto às situações adversas q o trabalho exige (manuseio de objetos cortantes, vidros e 
outros). Diante do acima relatado e na intenção de valorizar, proteger, incentivar e dá o 
mínimo de dignidade para nossos PROFISSIONAIS é que contamos com o pronto 
atendimento dessa nossa solicitação. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 27 de maio de 
2024. Daniel Dias-Vereador Proponente. 4- Indicação nº 004/2024. Autor: Vereador 
Daniel Dias Ao Excelentíssimo Vereador Jordão de Amorim Ferreira Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo/MG. Senhor presidente, O vereador signatário, com 
assento nesta Casa Legislativa e no uso das atribuições que lhe confere o Art.109 do 
regimento interno, solicito à vossa Excelência que seja submetida a presente indicação 
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para apreciação do Plenário e se aprovada se envie ofício ao Sr. Ormeu Rabello, 
Digníssimo Prefeito Municipal, Indicando-lhe: - Solicito para o Bairro Casa Blanca as 
seguintes melhorias: - Limpezas de todas as ruas. - Finalização e reparos nas obras de 
infraestrutura. - Numeração de todas as casas do bairro e logo em seguida solicite o 
serviço CORREIOS. - Que seja regularizado o cronograma de coleta de lixo no bairro 3 
dias por semana (segunda, quarta e sexta-feira). - Que seja realizado a obra de iluminação 
pública da Rua Clóvis Dias (lembrando que o recurso de 50 mil reais que pedimos para 
a   Deputada Estadual Delegada Sheilla para esta finalidade foi pago a mais de 1 ano). 
Justificativa: Todas as demandas acima situadas já foram encaminhadas por mim, ao 
Executivo Municipal por diversas vezes. Por se tratar de uma situação visível e ao mesmo 
tempo de extrema necessidade para todos nós moradores, contamos com o pronto 
atendimento dessa nossa solicitação. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 27 de maio de 
2024. Daniel Dias-Vereador Proponente. 5-Requerimento nº 044/2024 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim 
Ferreira  O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja 
enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer patrolamento na 
estrada do local denominado como Mato Negro, assim como a limpeza das laterais e 
aberturas de "bocas de lobo"  Justificativa: A estrada está com vários buracos, sem saída 
para o escoamento de águas de chuva e estreitamento em algumas partes, seja por mato 
ou desmoronamento de barrancos, necessitando claramente dos referidos serviços. Sala 
das Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024 Thárik Gouvêa Varotto Vereador 
Proponente. 6-Requerimento nº 045/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto Ao  Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira  O Vereador que 
abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo 
Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer a aplicação do recurso na área de 
habitação, amparando às famílias da Sra. Sônia Regina de Souza e os irmãos Amanda e 
Jhonatam da Silva Teixeira, moradores de Furtado de Campos, conforme o acordo 
celebrado com o prefeito anteriormente.  Emenda parlamentar no valor de R$ 44.765,00 
(quarenta e quatro mil, setecentos e sessenta e cinco reais), destinada através de 
transferência especial OGU/2023 pelo deputado Fred Costa, ofício n° 0354/2023 na data 
11 de dezembro de 2023. Justificativa: Desde quando fui a primeira vez como vereador 
ao Distrito de Furtado de Campos, e conheci a realidade dessas pessoas, prometi a mim 
mesmo que iria ajudá-las de alguma forma e além de cobrar do prefeito as providências 
que até hoje não foram tomadas por ele, ou seja, o amparo justo a essas famílias, procurei 
e consegui recursos para facilitar e ajudar o executivo na resolução do problema. Uma 
casa é muito mais que uma estrutura física de moradia. É lar, é abrigo, conforto e 
segurança para se viver. Além disso, ter um local digno para morar é um direito social 
básico e humano.  Ter um abrigo é algo primordial para o fortalecimento dos núcleos 
familiares. Além de impactar no quesito emocional, se trata de uma garantia estabelecida 
na Declaração Universal dos Direitos Humanos. "Não existe outra forma de combatermos 
a pobreza, a miséria se não garantirmos moradia para os mais necessitados, os mais 
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vulneráveis. "Sala das Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024. Thárik Gouvêa 
Varotto-Vereador Proponente. 7- Requerimento nº 046/2024 Autor: Thárik Gouvêa 
Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira  
O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada 
ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: - Vem requerer providências na 
iluminação do bairro Monumento. Justificativa: O bairro está muito escuro, precisando 
urgentemente de iluminação para garantir mais segurança aos moradores e a todos que 
venham a passar por ali. Sala das Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024 Thárik 
Gouvêa Varotto-Vereador Proponente. 8- Requerimento nº 047/2024 Autor: Thárik 
Gouvêa Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim 
Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja 
enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer vistoria nos postes 
de iluminação do local denominado de Santa Rosa, perto do bairro Monumento. 
Justificativa: Há a reclamação de trechos escuros devido a lâmpadas queimadas e que, 
apesar de ser solicitado tal serviço a bastante tempo, até hoje não foi realizado. Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024 Thárik Gouvêa Varotto-Vereador 
Proponente.  9- Requerimento nº 048/2024 Autores: Thárik Gouvêa Varotto e Daniel 
Geraldo Dias Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim 
Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja 
enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer a colocação de 
grades nos bueiros existentes na rua Nicodemos José Pereira, extensão da rua Francisco 
Chagas Damasceno. Justificativa: As grades nunca foram colocadas nos bueiros, ficando 
a população totalmente exposta a acidentes e a rede de captação sujeita a entupimentos. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024 Vereador Proponente: Thárik 
Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias. 10- Requerimento nº 049/2024 Autores: Thárik 
Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo 
Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: -Vem 
requerer a vistoria e manutenção da rede elétrica, assim como a troca das lâmpadas na rua 
Manoel Rodrigues Torres, no distrito de Furtado de Campos. Justificativa: A rua 
encontra-se na escuridão por muito tempo, totalizando 5 (cinco) postes sem iluminação. 
Mesmo quando as lâmpadas são trocadas, poucos dias depois estão queimadas 
novamente.  Sala das Sessões “Messias Lopes” 27 de maio de 2024. Vereador 
Proponente: Thárik Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias.  11- Requerimento nº 
050/2024Autores: Thárik Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal 
a seguinte solicitação: em requerer a destinação de funcionário para realizar serviço de 
limpeza nas ruas de Furtado de Campos. Justificativa: Os moradores reclamaram que tal 
serviço não é realizado por funcionário há bastante tempo, tendo que ser realizado pelos 
próprios moradores para as ruas não ficarem cheias de lixo. Sala das Sessões “Messias 



 

5522 
 

 
 

Lopes” 27 de maio de 2024. Vereador Proponente: Thárik Gouvêa Varotto e Daniel 
Geraldo Dias. 12- Requerimento 051/2024 Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio 
Novo Sr. Jordão de Amorim Ferreira. A Vereadora que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja encaminhado a seguinte Moção de Aplausos: Moção de 
Aplausos à Secretaria de Saúde de Rio Novo-MG, na pessoa da secretária de Saúde, Sra. 
Márcia Loures e sua coordenação de vacinas na pessoa da Sra. Fabiana Pontes. A moção 
é destinada em razão do brilhante trabalho desempenhado por toda equipe da Secretaria 
de Saúde, na cobertura vacinal, ganhando selo de certificação OURO conferido pelo 
Ministério Público de Minas Gerais (MPMG) e pelo Governo do Estado. O Selo Ouro é 
conferido ao município que atinge a meta nas 14 vacinas avaliadas para crianças menores 
de um ano e com um ano de idade. A certificação conferida ao Município é o resultado 
de um trabalho árduo desenvolvido pela Secretaria de Saúde de Rio Novo, representada 
por sua secretária, Sra. Márcia Loures, em conjunto com sua equipe, especialmente a 
responsável pelo setor de vacinas e de imunização, a Sra. Fabiana Pontes. Rio Novo/MG, 
27 de maio de 2024. Vereador Proponente: Dulcimar Prata Marques. 13- Leitura de 
Correspondências recebidas: 1) - Ofício nº 007/2024 do Conselho Municipal de 
Educação de Rio Novo Que solicita esclarecimento sobre o funcionamento da nova 
creche no Bairro N. Sra. Aparecida e sobre as obras da Escola Municipal Cantinho Feliz 
2- Convite: Que a Prefeitura Municipal de Rio Novo faz para o 1º seminário do Meio 
Ambiente de Rio Novo que acontecerá no dia 05 de junho de 2024 no Espaço Cultura 
Professora Maria Pinto Duarte com início as 8hs. 3- Convite: Que os Poderes Executivo 
e Legislativo de Oliveira Fortes e a Comissão Organizadora faz para o 33º Ranchão do 
Povão 2024 de Oliveria Fortes-MG com início no dia 29 maio Quarta-feira e 
encerramento em 02 de junho domingo. ORDEM DO DIA: 1- Oficio nº 8584/2024 
Processo nº 1104583 do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais “Encaminha 
Parecer Prévio sobre as contas desse Município referente Prestação de Contas Anual do 
Exercício de 2020. Encaminhou para as comissões emitirem parecer. 2- Projeto de Lei 
006/2024 do Legislativo de autoria dos vereadores Eduardo Miranda e Guilherme 
Nogueira: “Dá denominação a Quadra Poliesportiva e determina outras providências” 
Encaminhado para as comissões emitirem parecer.  3- Indicação nº 003/2024. Autor: 
Vereador Daniel Dias”. Colocado em primeira e única discussão Palavra com o 
Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que mesmo o vereador Daniel Dias não 
estando presente gostaria de parabeniza-lo e assinar com ele a indicação, que esse é um 
assunto que já foi discutido na casa, comentou o corrido com um funcionário que caiu do 
veículo e a importância da indicação.   Colocado em primeira e única votação. Aprovado 
por unanimidade dos vereadores presentes. 4- Indicação nº 004/2024. Autor: Vereador 
Daniel Dias. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik 
Gouvêa Varotto: Disse que gostaria de frisar que é mais um recurso conseguido e 
acordado, para a finalidade mencionada, sabe que se a verba não for especificada para 
qual local se destina o executivo pode utilizar a mesma em outro local, e “que como dizia 
os antigos o acordo na palavra as vezes não precisa do papel”, mas infelizmente assim 
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como esse já conseguiram vários outros recursos para o município, recursos esses que 
seriam de grande valia e importância para a população. Colocado em primeira e única 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 5-Requerimento nº 
044/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto: Colocado em primeira e única discussão e 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 6-Requerimento nº 
045/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. Colocado em primeira e única discussão. 
Palavra com o Vereador Proponente: Disse estar solicitando através deste 
requerimento o amparo as famílias mencionadas, comentou a situação da senhora Sônia 
que hoje se encontra abrigada na antiga estação ferroviária, mencionou também situação 
do Senhor Jhonatan e da Senhora Amanda e do Senhor Tadeu e onde foi prometido a 
construção de uma nova casa para os mesmos e até o momento nada foi feito, que o 
recurso que conseguiu foi um recurso para ajudar arrumar um lugar digno para essas 
pessoas. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 7-Requerimento nº 046/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto. 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 8-Requerimento nº 047/2024 Autor: Thárik Gouvêa Varotto 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 9- Requerimento nº 048/2024 Autores: Thárik Gouvêa Varotto e 
Daniel Geraldo Dias- Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Disse que a obra do calçamento foi realizada, mas a proteção 
dos bueiros ainda não foi colocada, colocando em risco quem transita pelo local, por esse 
motivo pede providência quanto a colocação das grades de proteção evitando assim 
responsabilidades para o município em caso de acidentes. Colocado em primeira e única 
votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 10- Requerimento nº 
049/2024 Autores: Thárik Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias. Colocado em primeira 
e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse ser essa 
uma cobrança dos munícipes, devido à demora no atendimento para a troca de lâmpadas 
queimada, e mencionou o problema que está ocorrendo com as lâmpadas que estão 
queimando muito rápido. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 11- Requerimento nº 050/2024 Autores: Thárik 
Gouvêa Varotto e Daniel Geraldo Dias. Colocado em primeira e única discussão. Palavra 
com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que esteve com moradores que 
informaram que eles estão tendo que fazer a limpeza, sendo assim pediu que o executivo 
tomasse providência e encaminhasse um funcionário para a realização da limpeza. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. 12- Requerimento 051/2024 – Autora Dulcimar Prata Marques. Colocado em primeira 
e única discussão. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Parabenizou a 
vereadora Dulcimar e disse que ser do conhecimento de todos a importância da vacinação, que esse 
selo foi criado há uns dois ou três anos como uma forma de estar monitorando, incentivando e 
premiando a boa pratica da vacina, que Rio Novo receber o nível máximo o deixa muito feliz por 
saber que as crianças do município estão protegidas com as principais vacinas, em seguida pediu 
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permissão para estar assinando em conjunta. Palavra com a Vereadora Dulcimar Prata 
Marques: A vereadora concedeu permissão para o vereador Guilherme assinar em 
conjunto bem como os demais vereadores que quiser, disse que somente oficializou a 
moção pois já havia mencionado a mesma em reunião passada, que essa premiação é um 
marco importante para Rio Novo uma vez que a sala de vacina do município é referência, 
e que desconhece um local onde as vacinas são mais bem monitoradas; parabenizou a 
Enfermeira Fabiana e equipe comentando em seguida sobre a importância e as 
dificuldades encontradas para a realização da vacinação. Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Usou a palavra para dizer que irá assinar a moção de aplauso 
devido a importância do trabalho realizado pela equipe de saúde. PALAVRA LIVRE: 
Antes de conceder a palavra livre o presidente comentou os convites recebidos. Nenhum 
vereador fez uso da palavra. Nada mais havendo a tratar, foi declarado encerrada a reunião 
e o ano legislativo sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.         
 
 
 
 
_______ausente______________   ___________________________ 
Daniel Geraldo Dias     Dulcimar Prata Marques 
 
 
___________________________   ____________________________ 
Eduardo Luiz Xavier de Miranda             Francisco de Assis da Cruz 
  
 
___________________________   _____________________________ 
Guilherme de Souza Nogueira    Ivalto Rinco de Oliveira 
 
 
_____________________________   __________________________ 
Jordão de Amorim Ferreira     Pedro Gonçalves Caetano 
 
 
_____________________________   
Thárik Gouvêa Varotto   
   


